

МОСГОРСПРАВКА  
ОТДЕЛ ГАЗЕТНЫХ ВЫРЕЗОК

К-9, ул. Горького, д. 5/6

Телефон Б 9-51-61

Вырезка из газеты

СОВЕТСКИЙ  
САХАЛИН

г. Южно-Сахалинск

Газета №

2<sup>СТ</sup> МАЧ 1958

О НАШИХ  
ТОВАРИЦАХ

## Ветеран сахалинской сцены

Более двадцати лет живет и работает на нашем острове Александр Семенович Лыткин, артист областного драматического театра имени А. П. Чехова. Его хорошо знают и любят сахалинские зрители, знают по тем запоминающимся образам, которые создал актер во многих спектаклях, поставленных на сценах Александровска и Южно-Сахалинска. Это гордый и мудрый Эзоп в спектакле «Лиса и виноград», раздираемый внутренними противоречиями Егор Булычев в пьесе А. Горького, Юсов в «Доходном месте» А. Островского, Романюк в «Калиновой роще» А. Корнейчука, доблестный русский солдат в инсценировке И. Попова и А. Степанова «Порт-Артур». Большой удачей Александра Семеновича является роль главного героя в спектакле «Старик» по пьесе А. Горького. Здесь ярко проявился незаурядный талант актера.

Трудно назвать все роли, над которыми работал А. С. Лыткин, трудно перечислить все сцены и сценические площадки на острове, на которых приходилось выступать артисту. Но Александр Семенович не только актер, он и художник. Многие спектакли областного театра оформлены по его эскизам. Одна из последних работ Лыткина как художника — оформление спектакля «Блудный сын».

Актер, художник... А ведь не многие знают, как начиналась

жизнь этого скромного талантливого человека на сцене. Приехав на далекий остров по комсомольской путевке вместе с теми, кто прибыл сюда «в счет 1 200», Александр Семенович работал лесорубом, возчиком, затем матросом на буксирном катере и на пароходе. В 1931 году Лыткин впервые пришел в театр не как актер, а как рабочий сцены. Вскоре он стал режиссером, потом помощником режиссера. В 1933 году Александр Семенович уже числился в творческом составе Александровского театра. На первых порах он участвовал в массовых сценах, выступал в эпизодических ролях. Но упорный труд, талант, любовь к искусству помогли ему стать хорошим актером.

Указом Президиума Верховного Совета РСФСР Александру Семеновичу Лыткину присвоено звание заслуженного артиста республики. Это почетное звание А. С. Лыткин заслужил своей творческой работой. Мы, артисты драмтеатра, от всей души поздравляем ветерана сахалинской сцены. Желаем нашему дорогому Александру Семеновичу новых творческих успехов в благородном служении советскому искусству.

**К. ЛИСИЦЫН,**  
артист областного  
драматического театра  
имени А. П. Чехова.

